

中正學院喜迎商總文教組領導蒞校參訪並交流華教今後走向

菲律賓中正學院訊：2023年5月8日(星期一)上午，「菲華商聯總會」副理事長洪健雄兼文教組督導一行九人，專程蒞臨本校參訪交流，受到本校領導熱烈接待。

隨行領導有文教組主任柯維漢董事、施純永共同主任、林莉莉副主任、王清涵副主任、許澤力副主任、劉家寶副主任、孫明強副主任及黃尚美秘書，

葉啟明校長致詞，讚揚商總不僅在促進中菲兩國友好關係上不遺餘力，還對全國各社區菲律賓人的普遍福祉和改善生活，做出了巨大的貢獻，如在全國各地的公立學校捐建成百成千的農村校舍。此外，他還特別感謝商總對華校學生和華文教師的關注，創設了「華校學生流失獎助學金」、配合「菲律賓華文學校聯合會」成功完成「華社尊師重道獎勵金」的籌集，還有提供在職和退休老師的醫療補助等等項目。

之後，洪健雄副理事長開啟了一場成功的交流活動，討論了將閩南語作為華文教育教學語言的倡議。商總現任理事長施東方博士希望在其任內能將此付諸實施，此為其改進華文教育的舉措之一。

本校朱惠玲園長回應，中正學院數十年前已是一所三文四語的學校，閩南語是用來輔助作為基礎教育的普通話學習的一部分。緣於菲律賓絕大多數華人來自福建省，所操的方言是閩南語。即使體認到普通話作為全球華人通用語言的重要性，但並不會忽視閩南語是華人家庭中使用的語言的事實。最後，雙方同意聯合在各校舉辦全校的福建話講故事或演講比賽，以進一步推廣和激發年輕的一代對在日常生活中使用閩南語的興趣和熱情。

之後，商總垂詢本校與姊妹校福建師範大學合作開辦「1+2+1華文師範教育」項目的最新進展。本校1+2+1項目負責人蔡素秦老師匯報了過去六年的情況以及歷年畢業生的去向。不可諱言，很多畢業生在履行約定，服務華校三年後會另謀高就，踏入另一個職場，但不忘初心，堅守崗位的也大有人在。本校馬儷玲中文總主任隨即很高興地介紹了在場的7位老師-薛守怡、柯明嫻、洪茱麗、陳秀敏、施羅莉、洪慧林和林紫瓊老師。他們



畢業於1+2+1華文教育系，在本校已服務4到7年不等。每個人都道出了他們為什麼執意留校執教的原因，感謝商總讓他們體認到華文教師的神聖使命。他們還要求商總繼續支持他們追求更高的學位，以提高教學技能，嘉惠莘莘學子。這些老師就是中正學院成功實施1+2+1項目活生生的例子。

隨後，葉啟明校長向貴賓展示學校的現代化設施，包括蘋果電腦實驗室和其他用於英語和漢語課程的電腦實驗室，以及在每個教室中使用現代技術和設備的情況。

是日，本校出席座談會者尚有：蔡崢勇副校長、大學部許根吉總主任、註冊處施燕妮主任、招生處李佩蓉主任、音樂與藝術

中心李佩瑩主任、泉笙培幼園余嘉綿及楊菁菁組長、林希昭老師等。

訪問和交流圓滿結束，商總和中正學院雙方領導承諾未來將更加緊密合作，為下一代學子提供更優質的教育，期望能實現彼此的共同目標，即在不久的將來，培養出有貢獻的領導者和高效率並關心社會的公民。

菲律賓晉江市金井鎮聯鄉總會、商會第二十三次理監事聯席會議順利召開

菲律賓晉江市金井鎮聯鄉總會、商會訊：本會于五月十八日(星期四)下午七時，假東海皇宮召開本屆第二十三次理監事聯席會議，由理事長李煥展招待。

是晚，本會領導；創會理事長曾福應、榮譽理事長鄭道順、施良帛、陳佳獎等鄉賢和理事長李煥展、副理事長許長安、王良善、陳躍團、曾國哲等鄉賢、副監事長楊琨琳、施議林、施國奮、許建安等鄉賢及六七十位理監事列席參加，空前盛大，氣氛熱絡。

會議由秘書長蔡世佑鄉賢主持，議程順利通過復選新屆領導及換屆慶典等事宜。與會者的熱情洋溢，積極建言，理事長的美酒佳餚，相映成趣。共同祝願新屆就職慶典順便圓滿成功！

圖片說明：1.會議主席李煥展2.會議主持秘書長蔡世佑3.與會領導4.

候任副理事長和領導合照5.理事長向大家祝酒6.會議現

